
  VERBALE DEL 18 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 18 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:03 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il 

Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco esprime felicitazione per la liberazione dei pescatori di Mazzara del Vallo, dopo 109 

giorni di sequestro. Ringrazia il governo italiano che ha permesso la loro liberazione. Fra poche ore 

potranno riabbracciare le proprie famiglie e i propri cari, ed è meraviglioso che tutto ciò stia avvenendo 

prima delle festività natalizie. 

Il consigliere Orilia comunica che su via Messina Marine si sono nuovamente stanziati i nomadi. Tutto 

questo è intollerabile, i cittadini sono costretti a convivere con cattivi odori, schiamazzi notturni e spazzatura 

sul marciapiede, oltre a rifiuti organici. È necessario che ci siano controlli serrati per garantire il decoro 

della nostra città. 

Il Presidente Greco condivide quanto detto dal consigliere Orilia, sarà sua cura predisporre una nota per 

intensificare i controlli, non solo per tutelare il decoro ma anche per garantire soprattutto la sicurezza ai 

nostri cittadini. 

Il consigliere Marchese si associa alla felicitazione espressa dal presidente per i pescatori liberati. 

Comunica altresì che, in via Sperone, sono stati rimossi 3 pali d’illuminazione pubblica, in quanto alla base 

erano danneggiati e si rischiavano di recare danno ai cittadini. Spera che possano essere ricollocati al più 

presto, per ridare e garantire la sicurezza ai cittadini soprattutto nelle ore notturne. 

Anche il consigliere Scarlata si associa alla felicitazione espressa dal presidente per i pescatori liberati. 

Informa che la raccolta dei rifiuti sta riprendendo, anche se ci vorrebbero più controlli, per sanzionare coloro 

che ancora continuano a gettare indiscriminatamente i rifiuti ingombranti e inoltre vi sono altri cittadini che 

continuano a gettare i rifiuti fuori orario. In merito ai pali dismessi, ricorda che anche lui in passato ha fatto 

delle note per questa problematica e informa il consigliere Marchese che è una battaglia lunga. Ricorda il 

lungo iter da lui seguito per i 14 pali dismessi in via Della Concordia, problematica che ha creato seri disagi 

ai cittadini in quanto si è oscurata tutta la zona. Inoltre ricorda che sebbene il palo venga tolto, non viene 

rimesso subito, in quanto l’Amg attende che il comune paghi per l’intervento e inoltre l’Amg rigenera e 

reinstalla il palo dismesso.  

Alle ore 10:20 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Scarlata per la sua esposizione, purtroppo se si guardano le altre 

città europee, si nota che qualsiasi intervento viene fatto in modo eccepibile e tutti i servizi funzionano. 

Questa realtà è molto diversa da quella che viviamo noi, in ogni caso spera che qualche cosa possa 

cambiare. 

Alle ore 10:30 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il consigliere Guaresi informa che i nomadi sono comparsi in questo tratto citato dal consigliere Orilia il 10 

novembre e lui è stato contattato da alcuni cittadini, preoccupati della loro presenza, visto i loro precedenti 

atti illeciti. Il 16 novembre ha inviato una nota urgente, per il loro sgombero, che è avvenuto il 21 novembre. 

Purtroppo il 5 dicembre si sono ripresentati e ha inviato l’ennesima nota, specificando che si deve trovare 

loro un posto idoneo e che non possono sostare qui, non per motivi razziali, ma per gli atti illeciti a cui sono 

avvezzi. Inoltre ringrazia i vertici dell’Amap, che dietro sua nota, sono riusciti a chiudere una voragine 

creatasi il 14 dicembre. L’Amap sta provvedendo a capire se all’interno della voragine vi è una perdita 

oculata. Infine informa che su via Galletti, mediante le due telecamere da lui richieste e installate, tramite 

l’individuazione della targa, sono state fatte 109 multe ai residenti di Villabate e altre ai residenti di 

Ficarazzi e Misilmeri. Comunica altresì che da accertamenti fatti, è emerso che i soldi spesi per il restyling 

del giardino, dinanzi il palazzo della regione, non sono stati tre milioni ma 920 mila. Anche se la spesa è 

esorbitante, teneva a precisare che il Movimento Cinque Stelle aveva riportato una notizia sbagliata. Infine 

si dispiace che, durante la seduta in consiglio comunale, il consigliere Argiroffi, sia stata ripresa mentre 



mangia un piatto di pasta. Si augura che venga aperta un indagine in quanto sono loro a dover dare 

l’esempio ai cittadini che rappresentano.  

Alle ore 10:44 esce dalla videoconferenza il vicepresidente Savoca. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere per tutte le sue delucidazioni e dichiara che non era a 

conoscenza dell’episodio citato, che riguarda il consigliere Argiroffi. Anche lui ritiene che sia increscioso 

che tuto ciò avvenga in una seduta di consiglio, spera che si possa fare chiarezza. 

Il consigliere Tusa ricorda che anche il Sindaco ha dichiarato nel corso di una seduta di avere interrotto una 

partita a bridge, per presenziare alla seduta, ritiene che anche questa sua dichiarazione non sia rispettosa nei 

confronti del consiglio comunale. 

Terminata la discussione alle ore 10:56 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 
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